

1971 года

твмы

ши»

ские празд-

и в жизнь

женский

ческой

литературой

ты. Тради-

ции — ар-

га, метал-

удинского

е. Радост-

ются «пра-

те это бес-

зо того, что

орядки ут-

радиции

ходи до сих

ти в жизни

прибогая к

м, чем и

ли культа.

проблемами

ы, писа-

то она мо-

только в

дется си-

чневно. Ус-

тремиста за-

умения по-

т, от спо-

ть к его

ого слова

мера, нако-

ния пред-

спагандист

ующим.

ва «Блуж-

интересом

ых возрас-

твенно мно-

в ней те,

тистическим

ихся.

. Князев.

о. ТАСС).

урыгин

очек

«

ный фильм

ЦЕ

19 и 21 час.

туры

фильм

СТЫРЬ

и 20 час.

лений

у

яяк

дневно,

ых —

есенья.

и журналы

пунктами

страницы

я непре-

ечать».

й этаж)

ганизатора

м. редак-

77, бух-

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

В МАТЕРИАЛАХ XXIV съезда партии сказано, что будет сделано за предстоящие пять лет для того, чтобы советские люди жили еще лучше. Будет сделано. Кем? Ясно, что само собой это не придет. Никакие блага вдруг не появятся, если мы о них не позаботимся. Поэтому очень важно, чтобы каждый из нас не только подумал, но и на деле доказывал, какой личный вклад в осуществление намеченной партией программы он внесет.

Читая газеты, слушая радио, беседуя с товарищами по работе, каждый раз убеждаешься в том, что мысли эти волнуют и остальных производственников. Все озабочены тем, чтобы добиться более высокой производительности труда на каждом рабочем месте, выпускать продукцию только хорошего качества.

104 вида продукции выпускает наш завод железобетонных конструкций. Она направляется во все районы области для строительства на селе производственных помещений, объектов культурно-бытового назначения. С каждым годом увеличивается производственная программа завода, что требует от рабочего коллектива поиска новых путей в решении поставленных задач. И, главное, за счет чего растет объем валового производства продукции, — это повышение производительности труда.

Смена мастера Ю. И. Штубенфельдта, в которой я работаю, за восемь месяцев этого года выпустила 5352 кубометра сборного железобетона при плане 5104 кубометра. Это зна-

## Звание коммуниста обязывает

чит, что рабочие смены опережают свой график на 248 кубометров. А в социалистических обязательствах завода на 1971 год записано: выпустить сверхплановой продукции в размере трехсот кубометров. Иными словами, только одна наша смена вплотную подходит к общезаводскому рубежу. А ведь есть еще одна смена, где товарищи по работе трудятся также с полной отдачей сил. И получается, что взятое слово мы держим: на сегодня сверх плана произведено уже 444 кубометра железобетона. А впереди еще четыре месяца, в период которых, думается, рабочие завода не только выполнят плановые задания, но и постараются их перекрыть.

Перед тем, как заступить на смену, мы получаем производственное задание как по объему, так и по номенклатуре изделий. Собираются вместе бригадиры бетонщиков и арматурщиков и решат на коротке, в какой последовательности начать работу. Ибо успех общего дела зависит от слаженности действий людей, занятых на каждой из производственных операций.

Вот вчера, перед началом смены, получила я (сейчас замещаю бригадира бетонщиков Е. В. Егорушкина) от мастера задание — выдать за смену 32 кубометра железобетона. Задание для нашего коллектива хотя и напряженное, но вполне посильное. Посиль-

ное потому, что накануне мы изготовили тридцать семь кубометров. А уж если говорить о рекордной цифре за смену, то однажды мы выдали пятьдесят кубометров. По этому случаю выпущена была заводская «молния», где отмечена трудовая победа нашего коллектива.

Пятнадцать человек трудятся в бригаде. От слаженности действий каждого на своем рабочем месте рождаются успехи и победы. Это хорошо понимают члены бригады, все работают с трудовым огнем, перекрывают дневные задания. Ведь все мы понимаем, что борьба за досрочное выполнение личного плана — дело важное, нужное. И не будет пользы, если, скажем, один работник, к примеру, намного перекроет свое задание, а другие из-за нерастроганности едва норму выполнят. Следовательно, важно и о личном плане позаботиться, и об общем успехе не забыть. Об успехе не только своей бригады, но и смены, завода в целом.

Вот почему мы у себя на заводе решительно боремся с теми, кто старается работать с прохладцем. Если кто-то опоздал на работу, не выполнил сменную норму, — это не только его личное дело, это должно беспокоить всех нас. А поэтому каждый из нас обязан нетерпимо относиться к тем, кто тормозит рост производительности труда, сдерживает повы-

шение эффективности производства.

В нашей бригаде много замечательных людей, которые свое высокое звание рабочего с честью несут. Вот бетонщица З. И. Цветкова, ударник коммунистического труда, удостоенная награды ордена «Знак Почета». Свою профессию она любит, постигла, можно сказать, в совершенстве. По-ударному трудится бетонщицы Л. В. Васильева, арматурщик Ф. Т. Зaborov и многие другие члены нашей бригады и смены. В случае необходимости действует хорошее правило товарищеской взаимопомощи: арматурщики приходят на помощь бетонщикам, те же, в свою очередь, могут, если этого требует дело, заменить стропалей.

Слаженность в работе помогает достижению общей цели — смена борется за звание коллектива коммунистического труда. Коллектив наш не раз выходил победителем в общезаводском социалистическом соревновании.

Не так давно на партийном собрании мы обсуждали вопрос о выполнении уставных требований коммунистами завода. Перед лицом новых задач, поставленных в девятой пятилетке, от коммуниста требуется глубже вникать во все вопросы производства, добиваться повышения производительности труда. Звание члена партии обязывает во всем показывать пример беспартийным, быть в первых ря-

дах соревнующихся за дорученное выполнение производственных заданий.

Как реки слагаются из ручьев, так и наш общий успех зависит от каждого в отдельности. И я, как и остальные коммунисты завода, весь коллектив, не покажу сил для выполнения своих обязательств.

А. Павлов,  
член КПСС  
бетонщик завода ЖБК

## Сообщает Псковский ЦНТИ

### По области

Фланцы и круги диаметром 10—15 миллиметров обтачиваются на токарном станке очень удобно из-за малых размеров.

Токарь — rationalизатор Великолукского вагонного депо Афанасьев предложил для этих целей специальную оправку, которая позволяет уменьшить расход металла и обрабатывать их за одну операцию вместо двух.

\* \* \*

На всех станках, где имеются масляная гидравлическая и пневматическая системы, концы трубок под спецгайки развализываются вручную, это непроизводительно.

Рационализаторы Псковского завода автоматических телефонных станций предложили развалцовку производить на токарных станках при помощи неподвижного центра задней бабки. В результате производительность труда возросла в 6 раз.

\* \* \*

Группа работников Псковского хлебокомбината в одном из цехов разработала план по перестановке технологического оборудования. Это позволило одному рабочему обслуживать несколько агрегатов. Выпуск изделий увеличился на 30 процентов, производительность труда — на 20 процентов, а годовой экономический эффект составляет 680 рублей.

### По РСФСР

Электровысадочный автомат разработан и внедрен на одной из предприятий для горячей высадки головок болтов и деталей цилиндрической формы. Производительность автомата 400 изделий в час. Конструкция его предусматривает возможность работы в наладочном, единичном и автоматическом режимах.

С внедрением автомата вы свобождено семь токарно-револьверных автоматов и свыше 60 квадратных метров производственной площади. Производительность труда повысилась в 5—7 раз.

\* \* \*

Типовой проект организации рабочего места токаря-универсала внедрен на заводе тракторных запасных частей в городе Чебоксары.

Проектом предусмотрено рациональное размещение на рабочем месте режущего и контрольно-измерительного оборудования, вспомогательной оснастки.

Проект позволяет повысить культуру производства и поднять производительность труда токаря.

\* \* \*

Если Вас заинтересовала эта или иная информация, более подробные сведения Вы можете получить в Псковском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: Псков, ул. Конная, 2, телефон 2-98-05.

Х ВАТАЕТ  
Х ским м  
ведут уборку  
зят зерно, с  
зять. Словом  
комплекс не  
занимает по  
коровьи да  
животноводс

С по

Более 700  
и яровых зе  
рано в кол.  
Труженики  
после жатви  
му. А потом  
два пресс-п  
ые незамед  
пользоваться  
соломы. На  
ботали Влад

Лето на  
тот день, ко  
на стойловых  
обеспечены  
зиму? Этот  
только жи  
всех рабочи  
сейчас про  
женная пор  
урожая —  
возможност  
запаса корм  
В в хозяйст  
ствовать  
отряд. Снач  
убрали люд  
тем перееха

ТАЖЕЛОС  
годы с  
связана с  
ной в годы  
потребности  
держке. Ее  
комсомола,  
интерната

А в 1965  
шней учил  
школы А. Г.

Рабо

В конце  
нулся из  
ми. Викто  
гим был с  
дата. Да  
«МТЗ-50».  
работает. И  
сказать, от  
бросовместн  
все работы  
чаются. Се  
ханизатору  
венное дел  
на льнокоз  
колхозе «С

Алексей  
ную форму  
нынешней  
связан с т  
бригадиром  
ной брига

## 5 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЗАВТРА — праздник работников нефтяной и газовой промышленности. Это одна из самых молодых и наиболее перспективных отраслей народного хозяйства.

Особенно большие задачи стоят перед газовой промышленностью в текущем пятилетии. В минувшем году добыча и использование газа доведены до четверти миллиарда кубометров.

На конец 1970 года число газифицированных квартир в стране составляло почти 25 миллионов, в том числе в сель-

## Идет «голубое топливо»

ской местности — около 7 миллионов.

Ведется газификация и на Псковщине. Одновременно с использованием сжиженного газа в Пскове идет подготовка к приему природного. Осуществляется строительство магистральной трассы газопровода и городской газовой сети.

Для лучшего использования сжиженного газа недавно в городе Великие Луки было завершено строительство газовых установок. Реали-

зация газа в нашем районе ежегодно возрастает более чем на 50 тонн. Нынче предстоит продать населению, как предусмотрено планом, 205 тонн сжиженного газа.

Все больше и больше загорается «голубых огней» в домах сельских тружеников. В настоящее время наиболее удобным и дешевым видом топлива пользуются рабочие и специалисты совхозов «Салют», «Духновский», «Красный фронтовик», «Варыгинский», в колхозах «Путь к коммунизму», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь» и ряде других.

Хорошо организуют эксплуатацию газовых установок в своих хозяйствах ответственные за эксплуатацию газового оборудования И. А. Андреев в совхозе «Салют», Н. Д. Кудряшов в совхозе «Варыгинский». Они постоянно заботятся о том, чтобы вовремя был доставлен газ потребителям, а все газовые установки содержались в исправном состоянии.

Коллектив участка соревнуется с дновскими газоэксплуатационниками и заботится о более полном и лучшем удовлетворении запросов абонентов.

И. Варламов, старший мастер газоэксплуатационного участка.



С каждым годом растет мощь советской нефтяной и газовой индустрии. Среднегодовой абсолютный прирост добычи нефти в стране за последние десять лет был самым большим в мире. Огромны перспек-

тивы развития и в новом пятилетии. 480—500 миллионов тонн составит добыча «черного золота» в 1975 году, а газа — 300—320 миллиардов кубометров. Новые тысячи километров нефтепроводов с

трубами больших диаметров пересекут страну.

Свой

праздник

рабочий

нефтяной

и газовой

промышленности

встречают ударным

трудом.

Коллектив Ново-Бакинского

нефтеперерабатывающего

завода имени Владимира Ильина

с первых же дней новой пятилетки взял уверенный старт.

С начала года сверх плана выбрано

на сотни тысяч рублей

нефтепродуктов.

Этот успех достигнут благодаря умелому ис-

пользованию действующего

оборудования.

НА СНИМКЕ:

передовики

производства установки № 51

(слева направо) оператор

Александр Прохоров, слесарь

Нариман Нуриев, старший опера-

тор Борис Мамонов, опера-

тор Виктор Бутко, машинист

Михаил Ефремов.

Фото Ю. Рахиля.

Фотохроника ТАСС



# Наша почта в августе

В августе редакция «Красного маяка» получила 161 письмо. На страницах газеты опубликовано 130 писем, 12 — направлены на места для проверки и принятия мер.

\* \* \*

**В ПИСЬМАХ** августовской почты рассказывалось о высокой трудовой и политической активности опочан. В колхозах и совхозах август прошел в хлопотах по заготовке кормов, уборке урожая, в борьбе за увеличение производства молока и мяса. Каждый день в редакционной почте были сообщения о передовиках уборки зерновых, льна, сообщалось о ходе сева озимых.

В газете сообщались имена победителей — комбайнеров, лынокомбайнеров и льнотеребильщиков. На страницах газеты своими успехами поделились передовики уборки.

Авторы многих материалов рассказали о том, как развернуто соревнование за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, за выполнение пятидневки в четыре дня, о ходе выполнения годового и пятилетнего заданий, о режиме экономии и бережливости.

Одна из газетных страниц была посвящена животноводам. О том, как животноводы несут трудовую вахту, добиваются увеличения производства молока и мяса рассказали дядяки колхозов «XXI партсъезд» и «Сила». В. Барышникова и Н. Петрова, скотник колхоза «Победа Ильинича» М. Колосков, свинарка совхоза «Красный фронтовик» Н. Борисова.

В минувшем месяце подготовлена страница внештатным отделом административных органов под рубрикой «Человек и закон». Газета стремилась показать работу партийных организаций. Авторы ряда материалов рассказали об идеологической и организационной работе партийных комитетов и бюро. В газете помещались материалы, рассказывающие о работе клубов, библиотек, медицинских учреждений, торговых предприятий, о культурном обслуживании работников села.

С помощью рабочих и сельских корреспондентов редакция помещала разнообразную информацию под рубриками «По Опочке и району», «Колонка информации», письма читателей.

## В мире интересного

### ЧЕТЫРЕ ВЕДРА ДЕНЕГ

Как всегда бывает, клад нашли неожиданно. Сначала мальчишки из деревни Солоницко Новгородской области нашли несколько потемневших от времени денег. Начали копать и вырыли огромный кувшин. Здесь на помощь ребятам пришли механизаторы, которые вывалили содержимое кувшина на землю. Кувшин оказался весьма вместительным: денег набралось четыре ведра — шестьдесят килограммов.

Как заявили работники Новгородского историко-архитектурного музея-заповедника, деньги относятся к времени Петра I.

### ВЕРХОМ НА... БАРСЕ

Никогда еще не приходилось чабанам колхоза «Захмет» Карагатинского района Б. Карабеу, А. Реджепову и Д. Ходжакурбайнову видеть подобное: в окружении огромных белых чабанских овчарок метался барс, а верхом на хищнике, цепко держась за его уши, сидел их товарищ — Ораз Томылев.

А случилось, вот что. Барс проился в расположение отары, но, встреченный собаками, повернулся назад. Неожиданно на его пути оказался чабан. Ораз успел бросить в пасть хищнику свой пиджак, а затем ухватиться за его

ушки и оседлать. Прибывшие на помощь товарищи помогли спасти с барсом.

Об этом случае рассказала газета «Туркменская искра».

### ОГОРОД НА ОКНЕ

В хозяйственных магазинах Латвийской ССР появился в продаже «микроогород». Это небольшая полизтиленовая подушка, наполненная измельченным торфом, который содержит все минеральные вещества, необходимые для роста цветов и овощей. В «микроогороде» на подоконниках и вензелях можно выращивать круглый год не только цветы, но и помидоры, огурцы, щавель, лук и другие овощи. Стоит только проколоть дырочки, посадить желаемую культуру и поливать. «Микроогороды» выпускает торфозавод «Седа».

### ЗООПАРК ПРИ КОМБИНАТЕ

Фрунзенский мелькомбинат славится тем, что на его территории разбит большой парк-сад. Каждый начинающий работать на предприятии сажает свое дерево и выращивает его. Примечательно, что на каждом дереве есть

С улицы Октябрьской С. В. Сергеев озабочен сохранностью на улице зеленых насаждений. Им вред приносят козы А. Грищенко, которые без присмотра блуждают. Думается, что А. Грищенко поймет, что этого допускать нельзя.

А. П. Петрова из дома № 16 по улице Калинина написала о том, что от общей кухни ей отгородили темный угол и называли его кухней. Побывав на месте, нельзя не согласиться с автором. Так называемая кухня — трехметровый темный угол, который опасен в противопожарном отношении. Нельзя же расширять площадь и делать удобства одним за счет других. Странно и то, что кухня, предназначенная другой хозяйке, около года пустует. Хозяйка не разрешает со своей комнаты пробовать в ее дверь, а другого хода нет. Домуправлению следовало бы принять определенные меры.

Центральное место в работе газеты по-прежнему займут вопросы глубокого разъяснения трудящимся решений XXIV съезда партии, мобилизации рабочих, колхозников, служащих на выполнение его решений. Пойдет речь о проблемах полного использования резервов производства, о механизации работ в сельском хозяйстве, об уборке урожая и создании прочной кормовой базы, о развитии животноводства.

Показ многогранной работы партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, местных Советов — это темы, над которыми будут работать сотрудники редакции, рабочие и сельские корреспонденты в сентябре.

### Не медом единим

2 сентября в Москве закончил свою работу XXIII Международный конгресс по пчеловодству. Одна из древнейших в мире отраслей сельскохозяйственного производства не ограничивается получением только питательного продукта. В наше время мед, воск и другая продукция пчеловодства широко используется в промышленности.

**Сад спасли ящерицы**

Слизни — бич сочинских садов. Бороться с ними трудно даже очень елкими химикатами. Главный инженер фабрики механического счета «Сочиспецстрой» В. Селуянов избавляет грядки своего палисадника от этих неторопливых, но прожорливых паразитов довольно оригинально. Роль защитников играют у него четыре веретеницы — беззубые ящерицы, похожие на змей. Их он поймал в лесу и посыпал у себя в палисаднике. Словно четыре маленькие молнии, бесшумно скользят веретеницы по земле, заглатывая своих медлительных врагов.

С. Быковский.  
Сочи.

## СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ



«Старики-разбойники» — так называется новая комедия, которую снимает на киностудии «Мосфильм» режиссер Э. Рязанов по сценарию, написанному им совместно с Э. Брагинским. Операторы-постановщики — Г. Абрамян и Н. Немоляев. Художник-постановщик М. Богданов.

Эта комедия знакомит нас с двумя бодрыми, симпатичными друзьями, достигшими пенсионного возраста, которые считают, что им еще рано «уходить на заслуженный отдых».

На СНИМКЕ: рабочий момент съемки. Слева направо: Евгений Евстигнеев в роли инженера Воробьева, Юрий Никулин в роли следователя Мичкова и Ольга Аросева в роли инкассатора Анны Павловны.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

### • Если будете в Москве

## Чудодейственная хлорелла

Ученые уже давно обнаружили, что зеленая водоросль хлорелла богата белками, жирами, углеводами, витаминами. Кстати, содержащиеся в ней белки и по составу близки к белкам коровьего молока. А витамина С, например, в одноклеточной водоросли почти столько, сколько его содержится в лимоне. Значит, водоросль может служить богатым кормом для скота: надо только поставить ее выращивание на промышленную основу.

Узбекские ученые и специалисты создали установку, в которой хлореллу размножают с помощью газа. Водоросли выращиваются в заполненном во-

(Корр. ТАСС).

Москва.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

Сегодня в Опочке

### МАЯК

Новый художественный фильм «Смелого пуля боится»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«Черный тюльпан»

Начало сеансов в 17 и 19 час.

СМУ-4 Псковской межколхозной лесхозу № 17 срочно ТРЕБУЕТСЯ

крановщик на автомобиль.

«Большевик»

«Глубоковский

«Красный фронтовик»

«Сила»

«Заветы Ленина»

«Варыгинский

Имя Любимова

«Родина»

«Салют»

«XXI партсъезд»

Имя Жданова

«Красное Знамя»

«Путь к коммунизму»

«Организатор»

«Ленинский Победа Ильинский

По району

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1770.

Тираж 5635